

生肖金银币投资宜做长线

炒币有道

生肖文化在中国历史悠久,而且在华人圈中影响深远。因此,以生肖为题材的金银纪念币在钱币市场表现较好。

从1981年发行生肖马金银纪念币开始,生肖金银币的发行未间断过。生肖金银纪念币板块正呈现规格越来越多、发行量不断扩容的特点。



投资钱币要有“打持久战”的准备

图 CFP

礼品性“买盘”最多

生肖金银纪念币的礼品性“买盘”是最多的,且具备题材方面的天然优势,因此成为黑马品种频频出现的板块。在这一点上,其他题材的金银纪念币基本上无法与生肖金银纪念币相比的。生肖金银币从形制

上区分,有圆形、长方形、扇形和梅花形等;从重量区分,有1/10盎司、8克、1/2盎司、1盎司、5盎司、12盎司、1公斤和十公斤等。

早期生肖金银纪念币品种基本被纳入老精稀金银币的范畴,收藏投资者只能以长线收藏的思路去选择。近年发行的生肖题材金银纪念币

币,总体的市场表现一般,不过一些发行量适中、具有特点的品种仍值得高度重视,有的已明显呈现出熊市抗跌的特征。

而有些生肖题材金银纪念币,由于在熊市中面世,且发行量偏大,礼品性“买盘”相对减少,使其定价合理甚至偏低,也值得关注。

关注龙头潜力品种

尽管生肖金银纪念币最具有群众基础和市场号召力,但由于其发行数量、时间最多、最长,因此希望其快速实现投资增值不太可能。尤其是目前,整个金银纪念币市场行情处于非常弱市,更应降低投资收益预期。不妨将眼光放长远,做长线收藏投资的考虑,重点关注那些熊市能抗跌、牛市有望大涨的品种。

具体而言,己丑牛彩色金银纪念币、庚寅虎5盎司彩银币、壬辰龙5盎司长方形银币等在弱市中明显抗跌,可持续关注。将时间拉长,其优势可能凸显。这几款生肖金银纪念币各具特色:庚寅虎5盎司彩银币、壬辰龙5盎司长方形银币均为各自系列的龙头品种;己丑牛彩色金银纪念币既是上轮生肖题材金银纪念币的关门品种,又是新一轮生肖剪纸系列金银纪念币开门品种。

再看发行量,庚寅虎5盎司彩银币发行8800枚,其后的辛卯兔5盎司彩银币的发行量扩容至11800枚,而到了壬辰龙5盎司彩银币,发行量大幅扩至3万枚。如意

财博士信箱

哪种翡翠有升值潜力?

问:财博士,你好!下周我要去云南,听说那边是玉石之乡,我想买些翡翠,请问哪种翡翠有升值潜力? 读者 汪女士

答:汪女士,你好!不同品牌的翡翠涨幅潜力不一,高档品种的涨幅远大于中低档的。

如何区分翡翠的档次?简单来说,首先看它的透明程度,其次看色彩。翡翠的色彩丰富,优质的翡翠颜色浓艳、透明油润、无杂质,用硬器敲击时其声音清脆响亮。

翡翠有A货、B货和C货。A货,指没有经过人工处理的翡翠,即天然翡翠;B货,指经过漂白、用强酸浸泡过的翡翠;C货,是经过染色的翡翠,其颜色不是天然形成的,是注进去的颜色。B货和C货的翡翠没升值潜力,目前国内一些不法商家仍在销售。而在越南、泰国等旅游地的一些商场,也遍布B货、C货翡翠。

买翡翠的行家,需要从种水、颜色、形状、大小、卖相等多方面进行评判。了解业内“行话”,也能省下不少钱。你去买翡翠一定要选择规范的商家,最好有权威机构的鉴定证书。 王宇佳

邮市风向标

“古画”渐趋活性 “癸蛇”难有作为

申城天气乍暖还寒,卢工邮市人气尚可。新大楼经营条件改善,通风条件良好,人们并未谈“禽”色变,不时有戴口罩的爱好者光顾。

工笔重色唐代作品“捣练图”长卷式的古代名画小型张于4月13日问世,一套3枚,套票面值3.60元,小型张面值6元。发行当天高开低走,小型张开市最高叫20元,后回落至15元,至闭市价约为11元。套票开市最高叫10元,闭市价约5.5元。由于货源不多,次日小型张和套票分别回升至13元和6.2元。

“捣练图”邮票问世,带动古代名画系列题材的邮品价格复苏,出现一定幅度回升,现价为:“簪花仕女图”小型张1050元、“韩熙载夜宴图”版票85元、“虢国夫人游春图”版票160元、“步辇图”小型张28元、“清明上河图”小版票47元、“洛神赋”版票38元、“富春山居图”小版票161元、“神骏图”小版票68元、“永乐宫壁画”版票160元、“八十七神仙卷”小本票19元。

新邮继续盘整下跌,部分品种创出新低:“宋词”宣纸小版张77元、“宋词”小版张14元、“丝绸之路”小版张10.5元、“福禄寿喜”小版张54元、“桃花”大版张145元、“桃花”小版张27元、“桃花”套票11元、“中央党校”套票5.8元、“世界水日”套票2.5元。

春节后一曲“癸蛇跳水”,令部分邮商措手不及。“癸巳年”蛇票源源不断冲击京、沪市场,价格逐渐下滑,面值24元的“癸巳年”蛇大版张市价,发行初价格为390元,之后最低下探130元,4月初反弹至158元,现价降至145元;面值7.2元的“癸巳年”蛇小版张最高120元,春节前回落至65元,现价49元;面值12元的“癸巳年”蛇小本票最高50元,现价20元。投资者感叹:玩蛇不成,反被蛇咬!第三轮生肖邮票价格普跌,不少品种大版张、小版张价格出现5%至10%的跌幅。 马联泓

浦东新区北蔡板块

房产估价

鹏海西区

评估总价:130万元
评估单价:20968元/平方米
地址:五星路231弄
房型:2/1/1
产证面积:62平方米
楼层:5F/6F
入住时间:1998年
朝向:南北
装修:中等水平



业主李先生自述:房产评估专家,你好!今年我儿子准备结婚,家里只有这一套北蔡的房子,我们打算卖掉后,贷款置换一套大面积的房子给儿子做婚用房。鹏海西区的这套两房一直是自住的,所以装修保养得还可以。想咨询一下,目前我这套房源大概可以卖多少钱?

房产专家点评:李先生,你好!浦东新区北蔡板块东邻张江高科技园区,南连南汇康桥工业

开发区,随着近几年浦东的发展,北蔡板块的交通及生活配套愈发成熟,吸引着越来越多在附近园区工作的新上海人在此买房。

鹏海西区是北蔡板块内性价比较高的小区。小区周边配套完善,多条公交线路途经小区,坐二三站路即可接驳轨交2号线,农工商超市毗邻小区满足居民日常的购物需求,而像易买得、乐购等大型超市的班车在小区门口也设



有班车站点,给了居民更多地购物选择。此外,小区还是学区房,对口北蔡幼儿园、莲溪小学,毗邻北蔡中学,教育资源也较为充足。李先生的这套房源得房率高,楼层好,朝南的全明户型,是刚需客较关注的房源。

年后,该小区的二手房均价有所上涨,目前在21000元/平方米左右,建议李先生以130万元的价格出售较为合适。

上海中原地产

炒汇窍门

现钞和现汇为何不等值?

银行的外汇存款分为现汇(外汇户)和现钞(外钞户),一些市民询问为何两者兑换人民币的汇率存在差别?

现钞,是由境外携入或个人持有的可自由兑换的外国货币,即个人持有的美元、日元、英镑等现钞;现汇,是指由境外汇入或由境外携入、寄入的外币票据和凭证,平时接触到的主要有境外汇款和旅行支票等。

由于人民币是我国法定货币,外币现钞在我国境内不能作为支付手段,只有在境外才能成为流通货币,银行在使用中需要支付包装、运输、保险等费用。而现汇作为账面外汇,它的转移出境只需在账面上划拨就可以了,使用更便利,因此价值更高,与人民币兑换时价格高一些。

文刀

认准名家手迹 警惕印刷签名

淘宝有道

“铁娘子”撒切尔夫人去世,与其相关的收藏品立刻成了网上的热门,特别是她的签名更是受到追捧。在近期的收藏市场,名家手迹引起了许多人的关注,像莫言的签名本,从原先几百元,到现在达到了数千元,有些珍品品种甚至到了上万元。

英国《简明不列颠百科全书》有关版本价值的条目写道:“最理想的藏书是有作者的签名或题词,或者曾经名流占用、使用并留有印迹的书籍。”我国文物界也有一句老话,叫做“一经品题身价十倍”。珍视名家手迹,中外收藏者的心理

是一样的。签名本大致可分为两种。一种是名家自署、题跋及藏书印记,另一种是作者的著作题赠亲朋好友的,里面包含赠书人浓浓的友情。收藏投资名人签名本,最重要的是要符合名人自身的特点,而不仅仅是一张签名纸。收藏作家签名物品最好是在其撰写的书籍中,画家签名则是在他的画册中。

除了书籍之外,纪念封也是签名的好载体。签名封是由知名人士亲笔签名和题写的首日封、纪念封、实寄封和明信片等邮品。签名封由主体和载体两部分组成,主体是名人题写的墨迹,载体是用来题写的各类邮品。因此,签名封已不是原来

意义的邮品,而是留存了名人墨迹的邮品,是融进了人文精神的邮品。收藏签名封,不同于原来概念的集邮,而是集邮的延伸。正因为如此,签名封的收藏,基本上不受邮市的影响,即使是在邮市低弥的情况下,签名封的收藏仍是“风景这边独好”。就拿目前最受市场追捧的航天员签名封来说,一张14位航天员共同签名封,包括杨利伟、聂海胜和费俊龙等,在网上售价在700元左右。

对于刚涉及名人签名收藏的人来说,几个事项一定要注意。首先,就是制订一个收藏规划,即准备开始名人签名前,确定收藏范围,不要什么都收藏,否则到头来虽然数量

不少,但没有系统性;其次,目前收藏市场上,盖章签名、印刷签名(preprint)、自动笔(autopen,一种能模仿签名笔迹的文具)也应运而生。

其中,自动笔签名的迷惑性最大,它能按照设定的签名程序签名,特点是省时省力,可签在任何位置,字体美观有笔迹的痕迹富有层次感,极难分辨,只有多张同样的签名放在一起时,可以根据笔划来区别。要区分真伪签名,除了要多看真品之外,还有个较简单的方法,就是研究签名的背景资料,如这份签名是给谁的,是否有相应的时间、勉励的赠语等,这样就可以让你在最短时间分辨出这份藏品的价值。 斐翔